

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 14 июня 1984 г.

№ 97 (13975)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ГОРОДАМ И ПОСЕЛКАМ РАЙОНА — ОБРАЗЦОВОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Трудящиеся Люберецкого района включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Высокий трудовой подъем характеризует трудовые коллективы.

Эта дата будет отмечаться 9 мая будущего года. Подготовить населенные пункты к празднованию славной годовщины — такая задача стоит перед руководителями социально-экономических микрорайонов Люберец и других городов и поселков, местными Советами народных депутатов. Весомый вклад в это должен внести нынешний год. В городском управлении коммунального хозяйства ведется работа по контролю за осуществлением комплексных планов по благоустройству на 1984 год, которые составлены посеместно.

Взять первый социально-экономический микрорайон Люберец, возглавляет который производственно-издательский комбинат «ВИНИТИ» (директор М. И. Левштейн). Здесь имеется подробный развернутый план мероприятий на нынешний год. Весь микрорайон разбит на участки, за которыми закреплены конкретные предприятия и организации. Сегодня можно и нужно строго спросить с тех руководителей, которые вопросы благоустройства отодвигают на второй план.

Большой объем работ запланировано выполнить в 8-м социально-экономическом микрорайоне, где головным предприятием является Ухтомский завод металлоизделий (директор Ю. А. Козлов).

Весомый вклад в освоение выделенных 409 тысяч рублей внесет комбинат благоустройства. Его силами необходимо провести капитальный и теку-

щий ремонт дорог на площади 70 тысяч квадратных метров. И в других микрорайонах Люберец немало улиц, дворов, требующих хозяйского приложения сил.

На недавно состоявшейся десятой сессии Люберецкого городского Совета шел серьезный разговор о необходимости совершенствовать работу депутатов. Немалое место было уделено деятельности постоянных комиссий по благоустройству и коммунальному хозяйству, депутатских групп. Большой интерес вызвало выступление члена исполкома Дзержинского горсовета Е. С. Булчева. Он рассказал о том, как коллективы предприятий, все дзержинцы развернули социалистическое соревнование за то, чтобы превратить город в образцовый по благоустрой-

ству. Поставленные задачи активно решаются в эти дни в микрорайоне теплоэлектростанции № 22. Здесь силами работников жилищно-коммунального отдела (начальник Д. Д. Федяй) с широким участием всех цехов ТЭЦ-22 и населения микрорайона изменяется облик жилых кварталов, наряднее становятся улицы, скверы, жилые дома. Ведется комплексная реконструкция микрорайона ради блага жителей.

Важно отметить, что и школьники не остаются в стороне от этого дела. В ЖКО имеется хороший опыт создания строительного отряда, в котором работают летом подростки. Немалую пользу принесла бы организация таких отрядов для старшеклассников и в других населенных пунктах. Ребята приносят конкретную пользу, видят осязаемые результаты своего труда, проходят хорошую школу воспитания и трудового, и нравственного.

Лето — благоприятная пора для осуществления намечен-

ных целей. Пример городов Дзержинского, Лыткарино, ряда микрорайонов Люберец заслуживает широкого распространения.

К сожалению, далеко не все депутатские группы и советы директоров стали штабами работ по социальному преобразованию и благоустройству своих микрорайонов.

В редакцию «Люберецкой правды» приходят письма от читателей, которые сообщают о тех или иных недостатках в благоустройстве. Особенно не привлекательно выглядит Ухтомский микрорайон Люберец. Свалки образовались на улицах Коммунистической, Толстого, между магазином № 40 и домами на улице Шевлякова. Депутатской группе и совету директоров шестого социально-экономического микрорайона следует проявить настойчивость в наведении надлежащего порядка.

С начала нынешнего года создан неплохой задел в благоустройстве. По итогам пяти месяцев посажено более 3 тыс. деревьев, около 20 тысяч корней кустарника, снесено 70 мелких ветхих строений, сделано многое другое. Эти работы исчисляются суммой 600 тысяч рублей. Но останавливаться на достигнутом рано. Продолжающиеся летние месяцы должны стать временем активных действий по превращению наших городов и поселков в образцовые. Для каждого найдется дело по силам.

Помимо трудовых коллективов через жилищно-эксплуатационные организации необходимо привлечь к работам население, в том числе пенсионеров и школьников. Ведь подготовка к достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне — дело глубоко патристичное, дело всех и каждого.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

### ОПЕРЕЖАЯ НОРМЫ

Повышают активность в соревновании труженики Люберецкого трикотажно-прядильного объединения, применяющего труд инвалидов. Здесь успешно выполнены программу реализации продукции за пять месяцев текущего года. Многие изделия выпускаются с государственным Знаком качества. Однако предприятие из-за недостатка рабочих рук не справляется с планом выпуска изделий верхнего трикотажа в натуральном выражении. В этих условиях более квалифицированные труженики стараются увеличить личный вклад, хотя бы частично возместить недостающее число изделий. Как и на других предприятиях, здесь поддержана инициатива о проведении двенадцати ударных трудовых вахт в честь 40-летия Великой Победы. Вязальщицы, швеи, рабочие других профессий опережают но-

рмы, стремятся досрочно выполнить задания текущего года и всей пятилетки.

Детские костюмы с государственным Знаком качества вяжет М. Я. Краснова — ударник коммунистического труда. С начала пятилетки на ее счету 2750 сверхплановых костюмов. На полгода опережает она свою пятилетку. Такой же разбег и у вязальщицы А. Н. Солововой. Она сделала уже сверх задания 2300 реиузу, свитеров высшей категории качества, 2600 детских изделий такого же качества выработала И. И. Гусева — ветеран труда, наставник молодежи, владеющая второй профессией шпательщицы.

Свою энтузиастку есть и в других цехах. Их усилия замечают и сказываются на общих успехах предприятия.

Б. ПАВЛОВ.



С Дзержинского комбината производственных предприятий непрерывно отправляется сборный железобетон на строительство электростанций и других объектов энергетики. Во многие концы страны идет груз из города Дзержинского нашего района. Чтобы он хорошо сохранился в вагонах, здесь разработана специальная система крепления. Причем погрузку и закрепление железобетона в значительной мере механизированы. А производственные старожилы больше изготовить продукции добротной, прочной. Надежные изделия поступают и из бригады Сергея Борисовича Цыпленкова. Этот коллектив, формируя железобетон на открытой полигоне, в любую погоду стоят формовщики на трудовой вахте. Коллектив систематически перекрывает свои задания. Достойную трудовую встречу готовят на 40-летие славной Победы. На СНИМКЕ: (слева направо) — А. Н. Агапов, А. В. Кликов, С. Б. Цыпленков.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

## ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА ВСЕГДА НА ЛИНИИ

Успешно справился с пятимесячным заданием четвертого года пятилетки коллектив автобазы треста «Мособлкооптранс». План выполнен на 102 процента. На автобазе понимают всю важность экономики горячего и принимают немало усилий для решения этой проблемы. За пять месяцев сезонно около 5 тысяч литров. Предприятие поддерживает высокий коэффициент технической готовности — 0,96. В результате на линии работают 114 машин. За пять месяцев получено 83 тысячи рублей прибыли.

Водители включились в социалистическое соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Успеха добивается бригада № 13, возглавляемая М. В. Белковым. План пяти месяцев она выполнила на 115 процентов. Хорошие показатели также в бригадах И. Н. Наслузова и М. А. Смирнова. Сами вожаки коллективов — умелые настав-

ники молодежи. Активную работу проводит совет старостиков. Ежегодно он посылает своих представителей на отраслевые слеты.

Сейчас, когда набирает темпы заготовка кормов, коллектив автобазы оказывает действенную помощь труженикам села. Прямо на ходу приезжают автолавы, в которых селяне и их шефы имеют возможность купить товары первой необходимости. Например, племсовхозы «Мальшево» и «Ульянино» обслуживают водители П. А. Пудубинский и Н. Е. Завдов. Тонареванский мощный комплекс закреплен за водителем М. В. Белковым.

Машины приезают всегда строго по графику, разработанному и согласованному с руководством хозяйств еще в самом начале года. Сельские жители довольны этой формой обслуживания.

Э. КАРЛОВА, начальник планового отдела автобазы треста «Мособлкооптранс».

### О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

до 25 июня завершить первый укос многолетних трав.

Ю. ЖМЫРЕВ,

директор племсовхоза «Ульянино».

### СИЛАМИ НАСЕЛЕНИЯ

Наш поселковый Совет народных депутатов получил задание заготовить для крупного рогатого скота 30 тонн сена. Через председателя совета уличных комитетов Екаторину Ивановну Выборнову мы обратились к жителям своего поселка с просьбой принять участие, и они откликнулись. Заготовлены первые 10 тонн ценного корма. Траву косили во дворах, по улицам. Заготовка сена продолжается.

А. ПИМАНКИН, председатель исполкома Томинского поссовета.

### НА ПОКОСЕ — ШЕФЫ

Семьдесят процентов в отряде лыткариных рабочих, прибывших для оказания шефской помощи племсовхозу «Мальшево», заготовляют корма для этого хозяйства каждый год. Опыт есть, поэтому работа движется споро. Получены первые 12 тонн сухого сена, накошенного вдоль дорог.

Отряд вооружен двумя механизированными косилками, ручными косами, вилами, граблями. Ему предстоит заготовить 300 тонн сухого сена.

Предприятия, нославшие косарей в племсовхоз «Мальшево», и дирекция хозяйства позавботились о быте рабочих. К их приезду были отремонтированы классные комнаты местной школы.

Р. СТЕПНОВА.

### ГОТОВИМ СЕНАЖ

Как и другие хозяйства района, мы в первую очередь намерялись обеспечить животных сеном, а потом уже заготавливать другие виды кормов. Скосили многолетние травы более, чем на 200 гектарах. Но погода резко изменилась, полили дожди. Пришлось из скошенной травы готовить сенаж. В траншею заложены первые 800 тонн кормов из 4400 запланированных. Эти работы продолжаются.

Ударно трудятся заевьюею по многолетним травам Александр Иванович Шатин на Е-301, наш передовой механизатор Владимир Павлович Шелудко на Е-280. Не отстают от них Александр Волков, Юрий Ерохин, Анатолий Тимошук. В три смены ведется трамбовка подвяленной массы.

Коллектив полон решимости



# СЛОВО ПРОВЕРЯЕТСЯ ДЕЛОМ

Заседание парткома шло оживленно. Каждый взвешивал слово с пристрастием, отстаивал собственное мнение. Речь шла о главном — об урожае нынешнего года и перспективах будущего. Кажется, главный агроном И. Г. Головешкин ясно представил членам парткома полную картину нынешних мощностей тепличного комбината и резервов роста урожая. Но коммунисты тщательно взвешивали, разбирали детально предложения, вносили свои дополнения. Друг на друга не переключившись хлопоты, а реально видели способности и возможности, которыми обладают члены парткома — ответственные за тот или иной участок работы. Главному инженеру С. А. Данкверту было поручено направить творческий рационализаторско-умельцев на облегчение трудовых процессов. Инженеру-теплотехнику А. П. Миронову партком поручил провести комплекс работ по улучшению теп-

лового режима. Конкретные поручения, нацеленные на повышение эффективности производства, получили и другие члены парткома. Реализация мер, предложенных главным агрономом И. Г. Головешкиным и одобренных парткомом, давала возможность тепличному хозяйству колхоза им. Дзержинского за полугодие завершить план четвертого года пятилетки по продаже огурцов государству в количестве 2400 тонн, а возможно, и социалистических обязательств — в объеме 2500 тонн. Это было бы достойным трудовым подарком во время, когда развернулась подготовка к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Важно, чтобы везде на рабочих местах люди понимали, что от них ждут: от строителей и ремонтно-механической службы — ускоренной и качественной реконструкции, от тепличниц — неукоснительного соблюдения технологии. В бригадах прош-

ли рабочие собрания, на которых детально обсуждались вопросы, связанные с повышением отдачи тепличных площадей. Постоянно разъяснительную работу ведут члены парткома, пропагандисты, например, И. Г. Головешкин, управляющий тепличным комбинатом И. П. Кабанцев, начальник стройцеха А. П. Коник и другие коммунисты. Авангардная роль коммунистов в борьбе за высокий урожай ярко проявилась в бригадах, которыми руководят члены КПСС М. Д. Суханова, М. П. Соловьева и А. М. Асташина. Высокая ответственность, хорошее знание своего дела, умение воодушевить людей — свойственны бригадирам-коммунистам. Например, А. М. Асташина начала выращивать огурцы с вновь сформированной бригадой на новых тепличных площадях. А результат сам за себя говорит: тепличницы уже собрали в среднем с квадратного метра застекленного

грунта свыше 23 кг огурцов, перевыполнили план полугодия. Умелая наставница, ветеран колхоза, член партии с 1944 года М. П. Соловьева уверенно ведет бригаду к досрочному завершению годового плана. Коллектив сдал уже 570 тонн огурцов при плане на год 800 тонн. С опережением «аграрика» урожайности идет и бригада под руководством секретаря парторганизации цеха защищенного грунта М. Д. Сухановой.

Передовые бригады внесли достойный вклад в овощной поток, реализуемый колхозом. Сейчас на счету хозяйства 2030 тонн реализованных огурцов. Значит, в текущем месяце годовой план по этой культуре будет выполнен.

Добрые предпосылки созданы для весомого сбора томатов. На 1 июня наш колхоз был первым по урожайности томатов среди хозяйств Московской области: по 5,5 килограмма плодов было собрано в среднем с квадратного метра теплиц.

**И. МИХАЙЛОТА,**  
секретарь парткома колхоза им. Дзержинского.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

### «КОГДА ДРЕМЛЕТ ОКО»

Под таким заголовком 24 апреля 1984 года в «Люберецкой правде» был опубликован материал рейда по охране общественного порядка в г. Лыткарино. В публикации, в частности, назывались работники завода оптического стекла, которые покупали спиртные напитки в то время, когда должны были находиться на производстве.

Администрация и партком завода сообщили редакции о мерах, принятых в связи с фактами нарушения трудовой дисциплины.

Проанализированы причины и условия, способствовавшие проступкам. В коллективах подразделений предприятия обсуждено недостойное поведение нарушителей дисциплины. Они привлечены к дисциплинарной ответственности.

Руководителям подразделений указано на необходимость строгого контроля за работниками, выполняющими задания за пределами завода. Обсуждены и приняты дополнительные меры для усиления контроля на проходной.

### НОВЫЕ КНИГИ

В Люберецком головном книжном магазине вы можете приобрести книгу:

**Н. С. Козловский, В. М. Ключников.** Сборник примеров и задач по курсу «Основы стандартизации, допуски, посадки и технические измерения». Учебное пособие для учащихся техникумов.

Приведены основные понятия, расчетные зависимости, контрольные вопросы, типовые примеры расчета и задачи для аудиторных занятий и домашних работ, а также справочные таблицы в объеме, достаточном для решения задач и оформления рабочих чертежей курсовых проектов по машино- и приборостроению.

## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

### НЕ ПОЧИВАТЬ НА ЛАВРАХ

У городской организации ДОСААФ за минувшие год и пять месяцев налицо определенные успехи. В составе 85 процентов от числа работающих и учащихся района. В проведении месячной оборонно-массовой работы, Вакз ты памяти, подготовки к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне городская организация ДОСААФ играет видную роль. И присуждение по итогам года передового Красного знамени МОСПС, МК ВЛКСМ и областного комитета ДОСААФ свидетельствует о том, что свои задачи городская организация оборонного общества достойно выполняет.

Но, если подходить к оценке состояния оборонно-массовой работы с позиции возросших требований, то становится очевидным: хорошие конечные результаты достигаются за счет большой группы передовых организаций ДОСААФ района. В нее входят организации заводов Лыткаринского оптического стекла, Томилинского полупроводниковых приборов, коврового комбината, птицеводческого объединения, фабрики им. Октябрьской революции, техникума сельхозмашиностроения, люберецких школ №№ 2, 9, 18, 32, 35, 40, 42, 115, лыткаринских № 1 и № 5, кооперативного профтехучилища и другие.

Заметно активизировали работу и сейчас приближаются к передовым позициям первичные организации ДОСААФ заводов торгового машиностроения, электромеханического, «Пластмасс», Панковского ремонтно-механического, объединения «Снедождед», ряда научно-исследовательских учреждений, производственно-издательского комбината ВИНТИ, колхозов им. Ленина и им. Дзержинского.

И есть отдельные организации, где мероприятия по военно-патриотическому воспитанию проводятся лишь в знаменательные даты, а деятельность комитетов ДОСААФ сводится в основном к сбору членских взносов. Возможности для вовлечения молодежи в занятия техническими и прикладными видами спорта в овладении знаниями по гражданской обороне используются недостаточно. К спортивно-спортивной работе слабо привлекается такой резерв активы, как молодежь после службы в Вооруженных Силах СССР. Истия, и комитетом ДОСААФ мало молодежи. Только 9 комсомольцев воз-

главляют первичные организации. В военно-патриотическом воспитании хорошими советниками могут стать периодические издания ДОСААФ СССР: журналы «Военные знания», «Крылья Родины», «Радиот», брошюры и плакаты. Но многие первичные организации еще не выписывают их и даже газету «Советский патриот».

За последнее время снизилась активность первичных организаций института горного дела, Кореневского завода стройматериалов и конструкций, завода мостостроительного оборудования, треста «Обособстрой» № 2, городской телефонной станции, производственного объединения грузового автотранспорта, племяобъединения «Петровское».

Нуждается в дальнейшем совершенствовании учебно-материальная база для освоения юношами программы начальной военной подготовки. Порой военрукы школ ждут, что все сделают шефствующие предприятия. Но есть примеры, когда учащиеся под руководством военруков сами оборудуют тир, полосы препятствий, спортгородки. И такой опыт ценен для молодежи и военно-патриотического воспитания.

На днях состоялся пленум ГК ДОСААФ, на котором рассматривались задачи городской организации оборонного общества в свете решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко. После доклада, в котором председатель ГК ДОСААФ В. В. Онищенко с объективных позиций охарактеризовал состояние дел в городской и в большинстве первичных организациях общества, выступил член президиума ГК ДОСААФ Е. А. Рабинович, Герой Социалистического Труда А. И. Маркерт, военком г. Лыткарино Н. И. Ермоков, активисты ДОСААФ Н. А. Перелепин, А. Н. Ким, Н. И. Михайлович, заместитель председателя областного комитета ДОСААФ Ю. П. Ильиченко. Они высказали предложения, направленные на совершенствование военно-патриотического воспитания и оборонно-массовой работы, повышение политической и гражданской активности членов ДОСААФ в преддверии 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Пленум принял постановление, в котором членами конкретные меры для улучшения работы городской организации ДОСААФ. В. ЧУЛКОВ.



В совершенстве владеет профессией станочницы Татьяна Данилова Сурмак. Она постоянно перевыполняет производственные задания и в соревнованиях среди тружеников деревообрабатывающего комбината № 13 неизменно занимает передовые места. Она — агитатор и считает своим долгом не только разъяснять товарищам по цеху решения партии и суть происходящих событий, но и личным примером увлекать людей на высокопроизводительный труд на благо Родины, во имя мира.

НА СНИМКЕ: Т. Д. Сурмак беседует с товарищами по работе.

Фото С. Косьянова.

## ГАЗОВОЕ ХОЗЯЙСТВО ГОТОВИТЬ К ЗИМЕ

Сегодня использование природного газа как высококачественного топлива и ценнейшего химического сырья стало важным фактором ускорения технического прогресса. Добыча газа развивается высокими темпами и сейчас его доля в топливно-энергетическом балансе страны составляет около 30 процентов.

Первоочередным и самым массовым потребителем газа является коммунально-бытовой сектор. Здесь газ используется для отопительных котельных и для приготовления пищи. Ясно, что любые перебои с подачей газа в осенне-зимний период тотчас же скажутся на условиях жизни людей, их настроении.

Сейчас наступил период активной подготовки газового хозяйства к работе в осенне-зимний период. Его цели и задачи определены решением исполкома Люберецкого горсовета, который указал на серьезные упущения в подготовке к зимнему сезону. Прежде всего о недопустимости превышения лимитов на газ. Его расходование строго нормируется в соответствии с объемом производимой продукции, отпускаемого технологического и бытового тепла и т. д. Однако не все руководители предприятий сделали обоснованные расчеты на необходимые лимиты, а в результате за превышение лимитов потребители топлива были наложены штрафные санкции в пятикратном размере номинальной стоимости газа: на Корневский завод стройматериалов и конструк-

ций — 11,7 тыс. рублей, племяобъединение «Петровское» — 15,2, Косинское трикотажное объединение — 11,9, опытный завод ВНИИСТРОМЕ — 10,3 тыс. рублей и т. д. Надо ли говорить, что эти штрафы приносили к удорожанию себестоимости продуктов.

И еще о режиме потребления газа. В минувший сезон от многих жителей района поступали жалобы: когда на улице тепло, то в квартирах и служебных помещениях батареи отопления накалялись сверх меры, и люди задыхались от жары, а в морозную погоду еле теплелись. Причиной в том, что не все котельные оборудованы регулирующей автоматикой, где кадры операторов котельных не прошли должной подготовки и топили «на глазок».

Решение исполкома горсовета обязывает упорядочить дело с получением лимитов на газ, оборудовать все котельные контрольно-регулирующей автоматикой. Через учебный комбинат областного управления газового хозяйства обеспечить обучение и переподготовку операторов газовых котельных.

Исполком горсовета определил объем и сроки проведения работ по подготовке газового хозяйства к зиме, обеспечить готовность всех газовых котельных к пуску не позднее 15 сентября. Для этого предприятиям района совместно с трестом газового хозяйства надо подготовить, наряду с котельными, и подземные газопроводы, газорас-

пределительные и газорегуляторные станции, газовые колодцы, а также внутридомовые разводки газовых сетей.

В нашем районе тепление газа ежегодно возрастает на 30—35 миллионов кубометров. В текущем году завод им. Утмомского предстоит ввести в строй мощную газовую котельную. Но для этого нужно проложить 3 километра газопровода высокого давления от тепличного комбината совхоза «Белая Дача» до 113-го квартала Люберец. Работы по прокладке газопровода и строительству двух газораспределительных пунктов и газорегулирующей станции ведутся крайне медленно. А ведь задержка с их вводом сорвет начало эксплуатации котельной — для нее не хватит газа.

Кроме централизованного теплоснабжения у населения района действуют 60 тысяч газовой проточных водонагревателей, а также 115 тысяч бытовых газовых печей. И все они потребляют природный газ без контрольно-учетных устройств. Оплата за голубое топливо производится не за фактическое потребление, а по количеству проживающих в квартирах. По этой причине газ часто и много перерасходуется, часто все конфорки в плитках и даже духовые шкафы горят на полную мощность для обогрева квартир.

Все это должно быть учтено при подготовке газового хозяйства к работе в осенне-зимний период 1984—1985 г.г.

**А. РЯЗАНЦЕВ,**  
управляющий трестом газового хозяйства.



# У ИСТОКОВ ПРОФЕССИИ

сотен люберецких мальчишек стоит В. М. Быков —

директор ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина

В эти дни в училище работает приемная комиссия. Поданы десятки первых заявлений. Поэтому каждый рабочий день Василия Михайловича начинается отсюда — со встреч с будущими учащимися, с подробных справок, почему именно решил стать рабочим.

— Когда беседуешь с нынешними ребятами, видишь, насколько они умнее, развитее, чем их сверстники, скажем, лет десять назад, — говорит Быков. — Реформа общеобразовательной и профессиональной школы, безусловно, продвигается вперед, асей нашей жизнью.

Как улучшить качество подготовки молодых рабочих? Над этой проблемой думают сейчас партийная и профсоюзная организации ГПТУ, все преподаватели и мастера производственного обучения, которыми вот уже 26 лет бесменно руководит мой собеседник.

Василий Михайлович читал статью в «Правде», когда я вошла к нему. — Хорошая статья, полезная. Тут рассказывают, как в Ленинграде налажена тесная связь между школой, ПТУ и базовым предприятием. Поеду в Ленинград на встречу с однопольщиками, обязательно зайду в это училище.

У нас завязался разговор, могут ли в Люберецах появиться такие «треугольники». Они, безусловно, улучшили бы профориентацию школьников. Уже сегодня ГПТУ № 10 располагает хорошо оборудованными производственными мастерскими, в которых могли бы заниматься учащиеся.

— Посудите сами, если я буду знать, что ребята, предположим, из наших ближайших школ №№ 1, 4, 6 после 8 класса придут к нам, то обучение их можно было бы организовать у нас даже силами наших преподавателей.

Безусловно, вопрос этот должен решаться на уровне руководителей завода им. Ухтомского, директоров школ. Директор ГПТУ готов пойти навстречу.

Через руки Василия Михайловича прошли тысячи выпускников. Совсем недавно отметил он свое 60-летие. Ему присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». В тот день у строгого, каким знают его ребята, директора лицо часто озаряла улыбка. С утра в его кабинет потянулись ребята, чтобы поздравить с днем рождения. Приезжал космонавт В. Д. Зудов, вручил почетную грамоту и памятный знак. Вот письма от тех, кто уже давно закончил учебу, стал знатоком полученной профессии, а памятью нет-нет, да и возвращается в родное ПТУ.

Уже шестой год успешно работает мастером производственного обучения в группе слесарей Анатолий Александрович Долгов.

— Василия Михайловича знаю давно, — рассказывает он. — Учился в гагаринском, потом как отличник был направлен в индустриально-педагогический техникум. Все практики проходил в родном училище. Не было вопроса, куда пойти после техникума. Конечно же, в родное гагаринское, к Василию Михайловичу.

Многое в судьбе А. А. Долгова связано с директором. Он вспоминает, как оказался на переулочке, когда в первые годы были трудности в работе. Думал, что оставит свое дело. Помог разговор с Быковым, трудный разговор. И он остался. И пошел по стопам своего учителя.

Можно назвать еще имена выпускников, в чьей жизни немалую роль сыграл Василий Михайлович. Для многих он стал больше, чем директор. В ГПТУ мальчишки поступают разные, есть среди них и трудные. Вот они-то как раз и нуждаются в таком человеке.

Три года учебы в ГПТУ проходят быстро. Остается много. И профессия, и те взгляды на жизнь, нравственные оценки, которые воспитываются добрыми традициями училища.

В первую очередь теми, кто связан с именем Юрия Алексеевича Гагарина. Встречи с его матерью, поездки в Звездный участок в праздничный День космонавтики на ВДНХ СССР и, наконец, посещение своего музея Ю. А. Гагарина. Дома у Василия Михайловича оформлен уголок, на котором висят фотографии, запечатлевшие его рядом с прославленным человеком, собранные многочисленные книги, альбомы, посвященные первому в мире космонавту. Особенно дорог для Быкова портрет героя с дарственной надписью. И все это доступно для обозрения.

В квартире директора часто бывают учащиеся.

Есть в жизни Василия Михайловича дни, когда он забывает про свой возраст. В нынешнем году при праздновании 40-летия снятия блокады Ленинграда, довелось мне увидеть Быкова в парадном костюме морского офицера. Уточился выступать перед учащимися, немного волновался. Под Ленинград он попал добровольцем, был командиром орудия, воевал в войсках береговой обороны. После прорыва блокады был командиром отделения разведки, дошел до

Берлина, штурмовал рейхстаг. — Спрашиваете о ярком эпизоде? Означает, уже в Польшу мы форсировали Вислу, брали безымянную высоту. Необходимо было ее удерживать до того, как подойдут наши части. Вы знаете, мне тяжело говорить, — неохотно останавливается он.

У Василия Михайловича 17 боевых наград, среди них ордена Боевого Красного Знамени и Красной Звезды, нагрудный знак «Отличный разведчик морской пехоты». В 1978 году за успехи в труде ему вручен орден Октябрьской Революции.

Сразу после войны, в 1946 году пришел он работать в ГПТУ, которое долгое время возглавлял его отец М. Ф. Быков. Вырос от воспитателя до директора. И сейчас полон энергии, творческих замыслов. Вместе с коллегами — В. Г. Минисом, М. В. Забаша, Л. Н. Крысановым и многими другими преподавателями превратил его в жизнь реформу.

Светлая, просторная пристройка к ГПТУ обживается в эти дни училищем. Возвели ее строители по заказу завода им. Ухтомского. Здесь разместятся новые учебные кабинеты и лаборатории, тир, столовая, актальный зал.

С нового учебного года открываем группу строительных профессий, — сказал директор. — Начнем пока с 30 человек.

В. М. Быков живет настоящим и будущим. Наверное, так и надо, когда перед профессиональной школой открылись новые горизонты.

Э. БОРИСОВА.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

# ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

### СВОДКА

о продажах государству сельскохозяйственной продукции за пять месяцев 1984 года в процентах к соответствующему периоду 1983 года и плановому заданию

МОЛОКО		Колхоз им. Ленина		Колхоз им. Ленина	
Колхоз им. Ленина	в 3 раза	141,8	150	в 2,4 р.	136
Константиновская птицефабрика ТППО	111,5	111	ОПХ «Корнево»	115,2	111
ОПХ «Корнево»	111,4	116,7	Племобъединение «Петровское»	102	111
Племобъединение «Петровское»	103,8	104,9	Совхоз «Белая Дача»	101,8	106,6
в том числе:			Томиллинское птицеводческое объединение	99,4	112,9
Племсовхоз «Фоминское»	115,3	112	По району:	101	110
ГПЗ «Петровское»	108,7	105,4	яйцо		
Племсовхоз «Ульянино»	103,6	98,9	Томиллинское птицеводческое объединение	110	109,4
Племсовхоз «Малышево»	80,6	101,2	ОВОЩИ		
Колхоз им. Дзержинского	102	105,2	Колхоз им. Ленина	в 4 р.	149,1
По району:	109,2	109,6	Колхоз им. Дзержинского	172,7	144,6
мясо			Совхоз «Белая Дача»	135,9	115
Колхоз им. Дзержинского	171,4	133,3	По району:	153,7	122,5

### ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Девиз «Идти дальше, добиваться большего» нацеливает соревнующиеся коллективы на достижение более высоких результатов, чем в прошлом году. За истекшие пять месяцев труженники сельского хозяйства нашего района продали государству 10875 тонн молока, 5925 тонн мяса, 256 млн. 649 тыс. яиц и 14769 тонн овощей. Это больше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года по молоку на 1834 тонны, по мясу — на 65 тонн, по яйцу — на 23 млн. 354 тыс. штук, по овощам — на 5164 тонны. Сверхплановая продукция составила по молоку 1909 тонн, по мясу — 438 тонн, по яйцу — 22 млн. 149 тыс. штук и по овощам — 2712 тонн.

Большую настойчивость в достижении цели проявляют коллективы колхозов им. Ленина и им. Дзержинского, совхоза «Белая Дача», ОПХ «Корнево», госплемзавода «Петровское», племсовхоза «Фоминское».

Взять, к примеру, животноводов ГПЗ «Петровское». Если в прошлом году они получили за пять месяцев от каждой фуражной коровы по 2297 килограммов молока, то ныне их результат на

141 кг выше. В достижении такого успеха большую роль сыграло рациональное кормление высокопродуктивных животных, старательный их раздой, четкий распорядок дня на ферме, селекционная работа и хорошо организованное социалистическое соревнование. Победителей соревнования здесь чувствуют в торжественной обстановке, умеют заинтересовать материально.

Заметно увеличили продуктивность крупного рогатого скота животноводы молочнотоварной фермы колхоза им. Дзержинского. Они подняли надой от фуражной коровы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 137 килограммов. Солидный «плюс» обеспечили работники ферм и комплексов колхоза им. Ленина (79 кг на корову), ОПХ «Корнево» (73 кг) и племсовхоза «Фоминское» (66 кг).

Однако в двух хозяйствах: племсовхозе «Малышево» и на Константиновской птицефабрике допущено снижение продуктивности. В племсовхозе «Малышево» оно существует, здесь каждая корова недодала по сравнению с пятью месяцами прош-

лого года по 36 килограммов молока.

В целом по району результат неплохой, продуктивность составила 2001 кг молока от коровы, что выше прошлогоднего на 44 килограмма. В летнее время можно добиться большей прибавки, ведь кормов на лугах и пастбищах сейчас в изобилии, есть техника для скашивания. Главное — вовремя накосить, доставить, рационально скормить.

Все хозяйства увеличили продажу молока первым сортом. Завоеванные по качеству продукции позиции следует удерживать. Неплохо идут дела и на мелких фермах. Основные поставщики мяса совхоз «Белая Дача» и Томиллинское птицеводческое объединение значительно перевыполнили свои задания — соответственно на 178 и 287 тонн.

Хорошо работают по откорму крупного рогатого скота животноводы опытно-производственного хозяйства «Корнево». При плане 50 тонн коровенцы продали государству 68 тонн говядины.

Овощеводов защищенного грунта дружно поддерживали полеводы. В мае стали поступать из открытого грунта редис, салат, щавель и другие овощи. План перевыполнен по всем культурам, кроме петрушки. В июне этот небольшой долг должен быть восстановлен.

В хозяйствах района начелась заготовка кормов. При всей важности этой сельскохозяйственной кампании нельзя снижать внимания к работе молочнотоварных ферм, к борьбе с сорняками на овощных и картофельных плантациях, к качеству реализуемой продукции.

Труженики села с большим желанием откликнулись на призыв провести ударные трудовые вахты в честь 40-летия Великой Победы. Повышенные социалистические обязательства в честь этого события взяли многие птицеводы ТППО, овощеводы и животноводы совхоза «Белая Дача», других хозяйств. Патристическое движение поможет труженникам села досрочно выполнить полугодое задание по всем видам сельскохозяйственной продукции.

В. ГРОМЬКО, госсектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.



С наступлением лета механизаторы племсовхоза «Малышево» И. Р. Горбачева трудно заставить дома. Звеньевой по выращиванию кормовой свеклы с раннего утра и до позднего вечера на плантациях. В этом году поле Ивана Романовича было хорошо удобрено компостом и подготовлено к севу, поэтому дало дружные всходы. И. Р. Горбачева дважды прохлдил междурядья, а рабочие племсовхоза и шефы с промышленных предприятий г. Лыткарино теперь помогают удалять сорняки из рядков. Выполнение и другая важная операция — прореживание.

По плану Иван Романович должен получить с каждого гектара по 450 центнеров корнеплодов, но он обязался поднять урожайность кормовой культуры до 500 центнеров с гектара.

Фото С. Косьянова.

### ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

## ПРОНЕСЛИ СКВОЗЬ ГОДЫ

В редакцию газеты пришло письмо из г. Реутова от С. В. Орловой. Она сообщила, что в городе Люберецы живет Иван Иванович Бараник — человек большой души, просила написать о нем.

В суровом 1943 году сестры Лиза, Валя и Серафима Куркины остались одни. Отец их сражался с фашистами, мать умерла. Других близких рядом не оказалось. Младшей было 13 лет. Кадровый военный Иван Иванович Бараник, находясь в Москве проездом, случайно познакомился с Куркиными. Потом он уехал на фронт, но не потерял связь с сестрами, писал им ободряющие письма, помогал материально. «В то время он стал нам опорой, его поддержка была очень кстати», — пишет С. В. Орлова, младшая из сестер.

Когда закончилась война, Иван Иванович приехал к Куркиным в отпуск, думал, встре-

ча ненадолго. Но так уж распорядилась судьба, что старшая, Лиза, вскоре стала его женой. Дружба, скрепленная войной, превратилась в любовь.

Иван Иванович Бараник в 1957 году в звании подполковника демобилизовался из рядов Советской Армии. Последние пятнадцать лет работал в институте горного дела на разных должностях.

Прошли годы, а сестры Куркины добрым словом отзывались об Иване Ивановиче Баранике, недавно тепло поздравляли его с 70-летием.

Простая, на первый взгляд, житейская история заставляет нас еще раз задуматься над взаимотношениями между людьми, доказывает, что дружба, рожденная в годину испытаний, не знает преград.

П. КОНДРАТОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.



# СТРАНИЦА-РЕКЛАМА

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В НАШЕ СГПТУ № 50!

### КУЗНИЦА РАБОЧИХ КАДРОВ

Дорогой друг!

Скоро ты заканчиваешь 8-летнюю или среднюю школу и будешь решать вопрос о продолжении образования, о выборе дела всей своей жизни. Приглашаем тебя получить хорошую профессию в нашем училище!

Те, кто окончил 8 классов, смогут за 3 года учебы в СГПТУ-50 получить среднее образование и приобрести одну из следующих специальностей:

— Со сроком обучения 3 года — токарей, операторов станков с программным управлением, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования, слесарей механических работ, контролеров станочных и слесарных работ, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики, монтажников радиоаппаратуры и приборов, камерщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций.

— Со сроком обучения 1 год — токарей, слесарей по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики, электрогазосварщиков.

Для поступления в СГПТУ-50 необходимо иметь твердое желание стать настоящим, квалифицированным рабочим и сдать в приемную комиссию следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, подлинник документа об образовании, заявление на имя директора, справку с места жительства, медицинскую справку (форма № 286), 6 фотографий (3х4 см).

За время обучения каждый учащийся, поступивший к нам после окончания 8-го класса, получит знания в объеме средней школы и соответствующий разряд по специальности. Учащиеся с 3-годичным сроком обучения обеспечиваются бесплатной формой одежды, трехразовым питанием, им выплачиваются деньги за работу, выполненную в процессе практики.

Учащиеся, поступившие в училище после окончания 10 классов, получают стипендию от 30 до 77 рублей и денежные выплаты за производственную практику.

Все нуждающиеся в лечении обеспечиваются путевками в лучшие санатории Крыма и Черноморского побережья Кавказа. Иногородним учащимся предоставляется место в благоустроенном общежитии. Они обеспечиваются постоянной пропиской в Подмоскowie.

В свободное от занятий время учащиеся занимаются в кружках художественной само-

деятельности, научно-технического творчества, спортивных секциях. Для них организуются экскурсии в столичные музеи, коллективные поездки в театры.

После окончания училища выпускники направляются на работу на базовые предприятия. Юноши и девушки, получившие дипломы с отличием, рекомендуются на учебу в высшие учебные заведения.

Профессиональное мастерство учащихся СГПТУ-50 повышается не только в период производственной практики. Традиционными являются конкурсы по профессии, проводимые в каждой группе. Победители конкурса награждаются вымпелами «Лучшему по профессии», почетными грамотами и ценными подарками.

Общеобразовательные знания юноши и девушки СГПТУ-50 углубляют и расширяют во время конференций, олимпиад и месячников по химии, физике, математике и другим предметам. В училище проводятся конкурсы на лучшую стенгазету, на лучшее сочинение, работают кружки технического творчества.

Училище размещается в просторном, светлом здании с прекрасно оборудованными кабинетами, лабораториями, мастерскими, спортивным и актовым залами. Для профессиональной подготовки в училище имеются специальные лаборатории.

На уроках для наглядности обучения широко используются технические средства: кинофильмы, звукозаписи, макеты и модели, сделанные учащимися в кружках технического творчества.

Все в училище подчинено тому, чтобы за 3 года учащиеся получили знания по общеобразовательным предметам в объеме полной средней школы и овладели сложной современной техникой.

В училище хорошая учебно-материальная база — учебный корпус на 660 человек с оборудованными учебными кабинетами, общественно-бытовой блок со столовой, актовым и спортивным залами, киноустановкой, общежитием, библиотекой и читальным залом, дисклубом.

Профессиональные навыки и умения ребята получают на базовых предприятиях. Наши выпускники имеют преимущество по распределению после окончания училища в пределах своего района.

Наш адрес: г. Дзержинский Люберецкого района Московской области, ул. Советская, д. 3. Телефон 553-00-01, доб. 59-91 и 51-95.



Идет классное занятие.

### В СВОЕМ ВЫБОРЕ НЕ ОШИБЛАСЬ

В нашей стране все рабочие профессии почетны, в том числе и моя. В 1983 году я окончила среднюю школу в с. Новоселово Тамбовской области с золотой медалью, но решила в институт не поступать, а приобрести рабочую профессию. Поступила в СГПТУ-50 г. Дзержинского в

группу № 25-26, чтобы получить специальность электрогазосварщика. И в своем выборе не ошиблась. Очень рада, что в скором будущем смогу создавать материальные блага для нашей Родины.

Татьяна ВДОВИНА,  
учащаяся группы  
25-26 СГПТУ-50.



На практических занятиях в мастерской.

### ГОРЖУСЬ СВОИМИ УЧЕНИКАМИ

В 1942 году в числе учащихся первого набора я был принят в школу ФЗО № 25 (ныне СГПТУ-50), в группу по специальности «слесарь по ремонту оборудования». Через год окончил училище и остался работать в нем.

И вот уже на протяжении сорока лет, работая мастером производственного обучения, приобретаю к различным профессиям и воспитываю будущее пополнение рабочего класса. Мои выпускники трудятся в разных уголках нашей Родины, многие из них за успехи в работе награждены ор-

денами и медалями, среди них Сергей Голованов, Валерий Любенков, Виктор Маркин и другие. Многие занимают руководящие должности, некоторые после окончания педагогических институтов продолжают работать в родном училище мастерами производственного обучения и преподавателями.

За годы существования училища выпущено более 9 тысяч специалистов различных профессий.  
Ф. ГАВРИЛОВ,  
мастер производственного обучения.

### ДОРОЖИМ УЧИЛИЩЕМ

Я учусь на III курсе СГПТУ-50 в группе слесарей по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики и очень доволен, что скоро получу квалификацию рабочего.

Жизнь ребят здесь не ограничивается

только учебой и работой. Хочу выразить благодарность нашей партии и правительству за заботу о нас, учащихся системы профтехобразования.

Как победитель соцсоревнования я получаю стипендию ВЦСПС в размере 60 руб. в месяц.

Николай БАЕВ,  
учащийся СГПТУ-50.



УЧЕБНЫЙ КОРПУС СГПТУ-50

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»  
Сегодня: (большой зал) — «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 11, 12-45, 14-30 (удл. программа), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «ВИТА ГЛУШАКОВ—ДРУГ АПАЧЕЙ» — 10; «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 11-45, 17-30, 19-15, 21.  
Завтра: (большой зал) — «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 11, 12-45, 14-30 (удл. программа), 17, 18-45, 20-30; (малый зал) — «В НАЧАЛЕ ИГРЫ» — 10; «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 11-45, 13-30, 15-30, 17-30, 19-15, 21.  
КИНОТЕАТР «ОРБИТА»  
Сегодня: «СТАРЫЙ-СТАРЫЙ СКАЗКА» — 11; «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серии) — 12-30, 18; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 15; «НУ, ПОГОДИ!» — 21.  
Завтра: «НУ, ПОГОДИ!» — 10, 11-30; «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серии) — 15-30, 18, 20-30; «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 13.  
КИНОТЕАТР «СОЮЗ»  
Сегодня: сборник мультфильмов «В ГОСТЯХ У ЛЕТА» — 10; «СТАНЦОР ДИСКО» — 11, 14, 17, 20; «СТАНЦОР ДИСКО» — 11, 14, 17, 20.  
УХОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»  
Сегодня: сборник мультфильмов — 11; «ПОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКА» — 17-15, 19.  
Завтра: «ЗАКОН ЛЮБВИ» — 17-15; «ТУТСИ» — 19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО  
Сегодня: «КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА» — 11; «ЗНАХАРЬ» (2 серии) — 18, 21.  
Завтра: «ДУБЛЕР НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ» — 13, 18, 21.  
ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»  
Сегодня: «ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии) — 17-30, 20; на летней площадке: концерт мастеров искусства — 19.  
Завтра: «ЗНАХАРЬ» (2 серии) — 17-30, 20.  
ЛЫТКАРИНСКИЙ ДК «ММР»  
Сегодня: «ЧИНГАЧУК—БОЛЬШОЙ ЗМЕИ» — 17-30, 19-30, 21-30.  
Завтра: «Осень» — 17-30, 19-30, 21-30.

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВЫПУСКНИКОВ 8-х и 10-х классов.  
Окончавшие 8 и 10 классов на «4» и «5», а также не прошедшие по конкурсу в другие техникумы и вузы, принимаются без экзаменов.  
Производится прием на вечернее отделение лиц, окончивших 10 классов.  
Обращаться по адресу: 140005, г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 114, телефон 554-91-14.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

1—3

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-1-72; сельского хозяйства — 553-27-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-28-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1, Высокая печать, Объем 1 п. л., Зак. 2998